

# 习近平与越共中央总书记国家主席阮富仲互致新年贺信

新华社北京1月28日电 1月28日,中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记、国家主席阮富仲互致新年贺信。

习近平在贺信中表示,值此己亥春节即将来临之际,我代表中国党、政府、人民,并以我个人的名义,向你并通过你向越南党、政府、人民,致以诚挚的新春问候和祝福。2018年是中越建立全面合

作伙伴关系关系10周年。这10年里,我们坚持弘扬中越传统友谊,加强交流、增进互信,相互支持、携手互助,加强对双边关系的政治引领,共同推动社会主义事业发展。我们深化两国各领域务实合作,实现互利共赢。

习近平指出,展望未来,双方要以更广阔的视野谋划两国关系发展蓝图,加强高层交往,推进发展战略对接,深化各

领域交流合作,增加两国民众在合作中的获得感和幸福感,让中越友好薪火相传。春节是新的开始。我坚信,在双方共同努力下,中越关系一定能够取得新的更大发展。

阮富仲在贺信中代表越南党、国家和人民,并以个人的名义,向习近平总书记并向中国党、国家和人民致以美好的新年祝福。阮富仲表示,2018年,在两党

两国领导人的领导和两国各层级各部门的努力下,越中两党两国睦邻友好与全面合作关系取得丰硕成果。迈入2019年,我愿意同习近平总书记同志一道,继续加强对两国各层级、各部门和各地方的指导,进一步落实好业已达成的各项成果,加强高层互访和交流,巩固政治互信,推动各领域合作取得实质进展,把两党两国关系提升到新的高度。

## 2018年全国规模以上工业企业利润增长10.3%

新华社北京1月28日电(记者陈伟伟)国家统计局28日发布数据,按可比口径计算,2018年全国规模以上工业企业实现利润总额66351.4亿元,比上年增长10.3%。

统计显示,2018年,在41个工业大类行业中,32个行业利润总额比上年增加,9个行业减少。其中,石油和天然气开采业增长4.4倍,化学原料和化学制品制造业增长15.9%,黑色金属冶炼和压延加工业增长37.8%,汽车制造业下降4.7%,计算机、通信和其他电子设备制造业下降3.1%。

国家统计局工业司经济效益处处长何平分析,从近5年看,2014年,规模以上工业企业利润同比增长3.3%,2015年下降2.3%,2016年增长8.5%,

2017年增长21%。2018年,规模以上工业企业利润在上年实现快速增长的基础上,继续保持较快增长。

同时,去杠杆、降成本取得成效。何平分析,2018年,供给侧结构性改革深入推进,工业领域重点改革任务取得明显成效。2018年末,规模以上工业企业资产负债率为56.5%,比上年降低0.5个百分点,杠杆率持续下降。2018年,规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本和费用合计为92.58元,比上年降低0.18元。

当天发布的数据还显示,2018年12月份,规模以上工业企业实现利润总额6803.3亿元,同比下降1.9%,降幅比11月份扩大0.1个百分点。

## 习近平同党外人士共迎新春

(上接第一版)习近平强调,稳中求进是当前和今后一个时期党和国家工作总基调。我们做工作就要以稳求进、以进固稳,经济发展是这样,社会发展也是这样。我国40年改革开放是全面的也是渐进的,摸着石头过河,坚持试点先行,取得经验后再在面上推开。这就是稳中求进的历史经验。希望大家认真贯彻稳中求进工作总基调,协助党和政府凝聚民心民力、推动改革发展。在同心共筑中国梦、共创美好新时代的新长征路上,中国共产党和各民主党派有着共同的理想,也有共同的责任,多党合作舞台广阔、大有可为。希

望大家自觉服务大局、维护大局,紧紧围绕中共中央决策部署,充分发挥自身界别特色和人才智力优势,找准切入点、结合点、着力点,为决胜全面建成小康社会作出新的更大的贡献。

习近平指出,调查研究是正确决策的基本功,也是参政议政的基本功。做决策本身并不难,难的是对情况的准确把握。当前,国内外环境都处于深刻复杂变化之中,新情况新问题层出不穷,新做法新经验不断涌现,需要我们不断加以认识、加以总结。希望大家围绕当前党和国家工作面临的突出问题加强调查研究,比如打好三大攻坚战、深化改革开放、提高科技创新能力、深化教育体制改革、完善社会治理等问题。

习近平强调,今年是新中国成立70周年,也是人民政协成立70周年,希望大家认真总结70年来在中国共产党领导下多党合作事业取得的宝贵经验,夯实新时代多党合作的共同思想政治基础,坚持好、发展好、完善好我国新型政党制度。要发扬长期以来同中国共产党风雨同舟、休戚与共的优良传统,搞好政治传承,提高政治站位,增强政治能力。要加强思想、组织、作风建设,努力培养造就一支政治坚定、代表性强、品行良好、作风过硬的高素质代表人才队伍,为多党合作事业发展打牢组织和人才基础。

习近平指出,工商联作为党和政府联系非公有制经济人士的桥梁和纽带,要落实好中共中央支持民营企业发展的要求,推动支持中小微企业发展、促进民间投资的政策措施落地见效。无党派人士要把个人理想融入国家发展伟业,在新时代中国特色社会主义伟大事业中再立新功。

丁薛祥、尤权,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责同志参加活动。

### 提升旅游服务质量

### 文化和旅游部提出7项任务

新华社北京1月28日电 记者28日从文化和旅游部了解到,为进一步提高旅游管理水平,提升旅游品质,推动旅游业高质量发展,文化和旅游部日前印发《关于实施旅游服务质量提升计划的指导意见》。

指导意见聚焦当前旅游服务质量存在的主要问题,明确了提升旅游服务质量的指导思想、基本原则、发展目标、主要任务和保障措施。提出到2020年,促进旅游服务质量提升的政策合力进一步增强,市场秩序进一步规范,旅游的舒适度进一步提升,旅游市场环境和消费环境进一步改善,旅游服务成为中国服务的重要代表,为质量强国建设做出积极贡献。

指导意见围绕解决影响广大游客旅游体验的重点问题和主要矛盾,提出了提升旅游区点服务水平、优化旅游住宿服务、提升旅行社服务水平、规范在线旅游经营服务、提高导游和领队业务能力、增强旅游市场秩序治理能力、建立完善旅游信用体系等7项任务,要求政府要加强和改进市场监管,市场主体要落实主体责任,行业组织要发挥协调作用和行业标准引领作用,个人层面要提升从业人员素养和服务能力。

指导意见提出,要加强组织领导、标准建设、政策保障和效果评估,特别强调要对游客宣传旅游标准,帮助广大游客了解优质旅游服务的水平和标准,以增强监督能力,倒逼旅游经营者提升服务质量;在政策保障方面,强调要将旅游服务质量教育纳入旅游教育培训体系,引导建立旅游服务质量教育网络。

## 小年到 年味浓

1月28日,一幅巨大的春联亮相石家庄正定古城长乐门文化广场。

当日是农历腊月二十三,我国北方的“小年”,人们以各种形式营造喜庆祥和的节日气氛。

新华社发



## 中国善用“有形之手”激发更大经济活力

□新华社记者 樊宇 孙鸥梦

“市场在资源配置中起决定性作用”和“更好发挥政府作用”是十八届三中全会的重要决策,打造政府与市场关系是中国全面深化改革的核心议题。五年来,诸多改革措施落地开花,政府“有形之手”与市场“无形之手”互为依存,经济活力迸发。

既要“有效市场”,也要“有为政府”。五年来,“放管服”改革持续发力,国企国资改革加速推进,财税金融改革深入实施,产权保护不断完善,一项项改革相继落地,为企业“松绑”,为市场“腾位”,政府与市场关系的优化带来更有利公平竞争的市场环境,引领着更高质量的经济发展。

“我没有改变我的观点,过去几十年中国经济的市场化改革非常成功。”美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员尼古拉斯·拉迪日前接受采访时

这样表述。他认为,市场化改革是过去40年中国经济保持高速增长的动力源泉,坚持深化市场化改革也是挖掘未来中国经济发展潜力的关键。

中国锐意改革的决心在这个岁末年初再次彰显。一次会议、一张“负面清单”和一个“减税礼包”,继续推进“有形之手”和“无形之手”朝着有机统一、相互补充、相互协调、相互促进的方向迈进。

中央全面深化改革委员会日前召开第六次会议,面对新形势新要求,改革的掌舵者强调,改革工作重点要更多放到解决实际问题上,继续打硬仗,啃硬骨头。此前,新个税法已在新年第一天如期全面实施,为纳税人派发新年减税礼包。市场分析人士判断,今后制造业和小微企业减负将成重点。

如果说个税改革凸显政府“有形之手”对国计民生的扶持作用,那么去年12月全面实施的市场准入负面清单制

度,则预示着政府做“减法”将带来更多公平与开放。“一单列尽”实现了“非禁即入”,对各种所有制、各种规模企业将一视同仁。人们发现,与试点版负面清单相比,2018年版负面清单“瘦身”不少。

市场壁垒进一步消除,民众获得更多幸福感,这些措施都是十八届三中全会以来,中国政府主动破除阻碍生产力发展、阻碍市场主体活力和阻碍创造性发挥藩篱的生动写照。

美国耶鲁大学高级研究员史蒂芬·罗奇认为,中国最新出台的减少外商投资限制措施,放宽市场准入,是改革的正确方向。面对复杂形势,“中国的最佳策略是继续致力于深化改革”。

用好“有形之手”,才能更好地调动“无形之手”。面对经济增长动能转换,中国政府善用“有形之手”,改革步伐迎难而进,这给了外界更多看好中国经济的理由。

(参与记者:刘亚南 潘丽君 林昊朱晟 杨臻)新华社北京1月28日电

肯尼亚内罗毕大学国际经济学学者盖里雄·伊基亚拉说,从“审批型政府”到“服务型政府”的转变使中国成为更好的投资目的地,也能更好地改善民众福祉,使市场更具活力。

瑞士银行集团财富管理公司新兴市场首席投资官豪尔赫·马里斯卡尔认为,供给侧改革是中国经济韧性的最重要源泉,也让外界对中国经济前景感到乐观。

马来西亚新亚洲战略研究中心董事长许庆琦说,完善现代市场体系、建设创新型国家、发展混合所有制经济、支持民营经济、放宽外资准入限制等,这些深化改革开放的措施有助于推动中国经济增长,中国经济的体量和对世界经济的增长的贡献率有目共睹,中国的改革必将继续给世界经济带来红利。

(参与记者:刘亚南 潘丽君 林昊朱晟 杨臻)新华社北京1月28日电

了地域特色,传统菜肴回归成为春节期间餐饮的典型特征。

数据显示,华北地区最受欢迎的年菜是饺子;拥有百年历史的盆菜在华南地区年菜榜里稳居首位;到了华东地区,

食正在不同地区落地生根。起源于川渝地区的毛血旺,登上各地餐桌。广东火锅边炉“乱入”进了无锡最火菜的前十名。

肉,成为北方年桌上当之无愧的主题。北方人吃菜讲究一个“硬”字,过年了,更要用各色肉食来与外面肃杀的北风对抗开年的寒,化身为肘子、丸子,或者是由酸菜共赴一场炖煮之约。在过年特色菜排行榜中,北方年菜TOP5分别为饺子、四喜丸子、腊牛肉,带把肘子、酸菜白肉。

除了传统口味的坚守,很多人开始尝试一些新口味来丰富自己的味蕾。美团点评的数据结果显示,一些极具特色的美

间更多了一些从容,因此在巧字上便更多花了些心思,烤麸、八宝饭、年糕,摆上年桌,呈现的是一副小家碧玉的模样,为南方的年做了婉约的注脚。南方年菜TOP5则依次是四喜烤麸、八宝饭、腊肉、白切鸡、年糕。

“每逢佳节胖三斤”是很多人甜蜜的负担,健康餐正成为新的假日餐饮热门品类。

美团点评大数据显示,全国“健康餐”搜索量增长119.2%、“素食轻食”增长51.1%、“沙拉”增长4.2%。

以深圳为例,与健康相关的餐饮词搜索量在2018年增长351%,西安和杭州紧随其后。

南方人的年没有那么凛冽,来去之

## 故宫完成珍宝馆二期改陈 春节前将对公众开放

据新华社北京1月28日电(记者余俊杰)记者28日从故宫博物院获悉,故宫博物院珍宝馆二期改陈项目于近日完工,大幅提升了陈列展览效果,计划于今年春节前正式向公众开放。

据了解,珍宝馆位于紫禁城东部宁寿宫区域,是故宫博物院最重要的常设展览之一,主要展示由金银、玉、珍珠等贵重材料制成的珍宝类文物。珍宝馆曾进行过多次大规模修整、改陈。此次改陈项目包括位于皇极殿东、西两侧的庑房,共四个展厅,分别以珠宝、金银、玉石、盆景类文物为主题。

故宫博物院副院长任万平介绍,皇极殿西庑南展厅主题为玉及彩石类文物,据任万平介绍,清代是中国古代玉石工艺发展的高峰,当时非常重视对原材料的选择,新疆和田玉占据着主流,翡翠则在清代中晚期成为皇室新宠。此外,展厅还陈设了为数可观的玛瑙、水晶、青金石、绿松石、孔雀石、芙蓉石、寿山石等器物,其精雕细琢的工艺代表了清代玉石雕刻的水平。

任万平表示,在紫禁城古建筑内布置展览,使皇家收藏的珍宝与环境有机结合,相得益彰,是本次改陈工作的重点。

除了在展厅、展柜、道具、照明等硬件设施上提升以外,本次改陈还尝试布置了四处小型景观,以突出宫廷特色。

## 汽油柴油价格“两连涨”

新华社北京1月28日电(记者安蓓)年内首次上调后,国内汽油、柴油价格将再次上调。国家发展改革委28日发布消息,按照现行成品油价格形成机制,自2019年1月28日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高245元和230元。

本次调价折合汽油和柴油价格每升上调约2角。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场价格监督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策

的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12358价格监管平台举报价格违法行。

这位负责人表示,正密切关注成品油价格形成机制运行情况,结合国内外石油市场形势变化,进一步予以研究完善。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格震荡上涨。国家发改委价格监测中心预计,短期国际油价将维持震荡局面,需重点关注后期石油输出国组织减产力度、委内瑞拉和伊朗地缘政治局势以及中美贸易关系对国际油价产生的影响。

## 从“年味地图”大数据看春节“吃”点啥

新华社北京1月28日电(记者赵文君)春节将至,“吃”成为各地人们过年的重头戏之一。随着消费需求更加多元和品质化,人们青睐的美食呈现新热点和新变化。

根据美团点评最新上线的“年味地图”大数据显示,代表家乡味道的传统年菜依然是人们餐桌上的首选。同时有些美食正在突破地域边界,在不同城市的餐桌上流动。

过年就要吃那一口家乡味,乡土的味道是头脑里割舍不掉的乡情和记忆。随着春节临近,人们对食物的偏好凸显

了地域特色,传统菜肴回归成为春节期间餐饮的典型特征。

数据显示,华北地区最受欢迎的年菜是饺子;拥有百年历史的盆菜在华南地区年菜榜里稳居首位;到了华东地区,

食正在不同地区落地生根。起源于川渝地区的毛血旺,登上各地餐桌。广东火锅边炉“乱入”进了无锡最火菜的前十名。

肉,成为北方年桌上当之无愧的主题。北方人吃菜讲究一个“硬”字,过年了,更要用各色肉食来与外面肃杀的北风对抗开年的寒,化身为肘子、丸子,或者是由酸菜共赴一场炖煮之约。在过年特色菜排行榜中,北方年菜TOP5分别为饺子、四喜丸子、腊牛肉,带把肘子、酸菜白肉。

“每逢佳节胖三斤”是很多人甜蜜的负担,健康餐正成为新的假日餐饮热门品类。

美团点评大数据显示,全国“健康餐”搜索量增长119.2%、“素食轻食”增长51.1%、“沙拉”增长4.2%。以深圳为例,与健康相关的餐饮词搜索量在2018年增长351%,西安和杭州紧随其后。

南方人的年没有那么凛冽,来去之